ΚΥΡΤΟΤΗΤΑ , ΣΗΜΕΙΑ ΚΑΜΠΗΣ -ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1) Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο  f(x)=x2lnx.

i)   Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f, να μελετήσετε την μονοτονία της και να βρείτε τα ακρότατα  

ii) Να μελετήσετε την f ως προς την κυρτότητα και να βρείτε τα σημεία καμπής. 
iii)Να βρείτε το σύνολο τιμών της f. 
2) Nα αποδείξετε ότι η Cf της συνάρτησης : f(x) = 2x4+4αx3+3(2α2-4α+5)x2+αx+1,α
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 δεν έχει σημεία καμπής.

3) Nα αποδείξετε ότι η Cf της συνάρτησης : f(x) = αx3+βx2+γx+δ με α
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0 και β2 = 3αγ δέχεται στο σημείο καμπής της οριζόντια εφαπτομένη
4) Έστω g μια συνάρτηση δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
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 για την οποία ισχύει (g(x))2 =5g(x)- ex-αx+2005 για κάθε x
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 και 1
[image: image6.wmf]¹

α>0. Να αποδείξετε ότι η Cg δεν έχει σημεία καμπής.

5) Η συνάρτηση f είναι κυρτή στο
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  και η συνάρτηση g κοίλη στο 
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. Να αποδείξετε ότι:

i) Οι Cf ,Cg έχουν το πολύ δύο κοινά σημεία.

ii) Αν οι Cf  και Cg έχουν κοινή εφαπτομένη σε κάποιο κοινό σημείο τους, τότε οι Cf  και Cg έχουν μοναδικό κοινό σημείο.

6) i)Να μελετήσετε τη συνάρτηση f(x) = lnx-x ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα.

ii) Nα δείξετε ότι συνάρτηση g(x) = ln2x+2xlnx+x2-3 είναι κυρτή στο (1,+ 
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).

iii) Να βρείτε την εφαπτομένη της Cg  στο x0=1.

iv) Nα δείξετε ότι: x+lnx
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 , για κάθε x >1.

7)   Να βρείτε τις τιμές του α
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 ώστε η συνάρτηση f(x) = -x4+2αx3-6x2+3x-1 να είναι κοίλη στο 
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.

8)   Έστω μια συνάρτηση f : 
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 για την οποία ισχύει f ΄(x) > 
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 για κάθε x
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. Nα δείξετε ότι η  συνάρτηση g(x) = f(x)e-x είναι κυρτή στο
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 .

9) Έστω μια συνάρτηση f : 
[image: image19.wmf]®

¡¡

για την οποία ισχύει f(x) >0 για κάθε x
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 ,

και η οποία είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο
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 . Αν g(x) = lnf(x) και g΄΄(x) >0 για κάθε x
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, να δείξετε ότι η συνάρτηση h(x) = eλxf(x) είναι κυρτή στο 
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για κάθε λ
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10) Δίνεται η συνάρτηση f: (0,+ 
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  για την οποία ισχύουν f(x) <x και f ΄(x) = 
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 για κάθε   x >0.  Nα δείξετε ότι:        i)  Η f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη.         ii)  Η f είναι κυρτή στο (0,+ 
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11) Έστω η συνάρτηση f(x) = ln(lnx).                                                                                                                           i) Nα βρείτε το πεδίο ορισμού  Α της f.            ii) Nα δείξετε ότι η f είναι κοίλη στο Α.                                     iii) Αν α, β
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Α με α<β, να δειχθεί ότι: f(α)+f(β)< 2
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.  iv) Aν α,β
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 Α, να δείξετε ότι 
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12) Έστω f μία συνάρτηση δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
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   με f(x) >0 για κάθε x
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 Αν η συνάρτηση g(x) = lnf(x) είναι κυρτή στο
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  με g΄(x) 
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0, x
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 , να αποδειχθεί ότι η f είναι είναι κυρτή 
13)  Αν για τη  f ισχύει f ΄΄(x) >0 για κάθε  x
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 και f(0) = -2, να δειχθεί ότι υπάρχει x0
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, ώστε f(x0) = 0
14)  Αν η συνάρτηση f είναι κυρτή στο 
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, να αποδείξετε ότι αν η f παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο, τότε αυτό είναι  και ολικό ελάχιστο της f.

15)  Για την παραγωγίσιμη στο 
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 συνάρτηση f, να αποδείξετε ότι δεν είναι δυνατόν η f να έχει  στο x0 τοπικό ακρότατο και σημείο καμπής.
16) Έστω f μία συνάρτηση δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
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 με 
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στο
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 , f ΄(x) 
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0 για κάθε x
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,                   f ΄(1) =0 και η συνάρτηση g(x) = f(x)-f(2-x), για κάθε x
[image: image56.wmf]Î


[image: image57.wmf]¡

.

i) Να βρείτε τις ρίζες και το πρόσημο της g.

ii) Να βρείτε τα διαστήματα που η g είναι κυρτή ή κοίλη και τα σημεία καμπής της Cg
17) Έστω f: 
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παραγωγίσιμη συνάρτηση με 
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 και f(3)=4

i) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της Cf στο x0=2.

ii) Αν η f είναι κυρτή στο 
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 να δείξετε ότι f(x)-5x+6
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0.

iii) Nα δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό ζ
[image: image62.wmf]Î

(2,3) στο οποίο η f παρουσιάζει ελάχιστο.
_1160575993.unknown

_1160597630.unknown

_1294825017.unknown

_1294825780.unknown

_1294826081.unknown

_1294826964.unknown

_1294826247.unknown

_1294825792.unknown

_1294825752.unknown

_1294825768.unknown

_1294825184.unknown

_1294825403.unknown

_1294825133.unknown

_1160848938.unknown

_1160851523.unknown

_1168199515.unknown

_1168199620.unknown

_1160851391.unknown

_1160598640.unknown

_1160848644.unknown

_1160597882.unknown

_1160595578.unknown

_1160597604.unknown

_1160594542.unknown

_1160575804.unknown

